



2024年3月

星期三

农历甲辰年二月初四

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

13

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6954期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“有事必到”“无事不扰”“服务周到” 嵊州公安行政监管“一件事”集成改革获企业点赞

本报记者 徐晓 见习记者 孔珂依
通讯员 王奕 章艺铜

“现如今,公安机关只来一次就能做完全套检查,省心省力,让我们有更多时间精力专注发展企业。”日前,在嵊州公安召开的“与企同心、与企同行”警企座谈会上,电声协会代表马先生点赞说,其他企业主也纷纷表示赞同。

去年以来,嵊州市公安局以全省公安行政监管现代化建设试点为契机,积极深入推进跨警种综合监管,持续深化公安行政监管“一件事”集成改革,探索构建更加便捷、高效、规范的公安行政监管新模式,在严格把控风险的同时,确保对企业的干扰最小化。

全方位集成, 构建多跨协同“一盘棋”

2023年8月24日,嵊州公安在嵊州市警企会客厅挂牌成立了浙江省首个公安行政监管中心——嵊州市公安局行政监管中心。

这个专门的“行政监管机构”实体入驻6名专职人员,统筹全局行政监管工作,并组建跨6个警种10人的专业检查队伍,厘清“中心—专业队—派出所(交警中队)”三级职责清单,严格落实“中心吹哨,秒级响应、照单监管”的工作模式,确保指令统一出口、扁平高效。

“原本治安、网安、禁毒等各个大队分别对企业进行专项检查,现在一个警种管辖的多个事项、涉及多个警种管辖的事项全都一次性合并检查完毕。”行政监管中心主任黄销秋介绍,这支专业检查队伍的队员来自不同警种,如同医院里的“专科医生”各擅其长,在经过深入系统的专业培训后成为全能型的“全科医生”,能够对企业全方位检查、送诊式服务,既节约警力,又减轻企业负担。

全链条延伸, 创新执法检查“一件事”

近日,嵊州市公安局剡湖派出所社区民警谢泽军来到辖区某制药企业,对照检查事项清单,不到半小时便完成了检查内

容。随后,他将列明了存在问题和整改要求的检查情况反馈表递交给企业负责人,要求尽快整改到位。

“现在行政监管中心研发了行政监管平台,各事项都有了检查指引和标准化表单,民警进一次门、查多项事,执法工作更规范也更高效了。”谢泽军介绍,嵊州公安对企业检查事项进行了大力精简整合,起底梳理、同类合并形成52类行业场所检查事项清单,并依托行政监管平台,建立“一事一表一图一指南”标准化模板,使得每一项监管任务都有明确、统一的执行标准,同时上线任务下发、问题上传、结果反馈等应用场景,实现监管全流程闭环可溯。

截至目前,嵊州涉企行政检查投入警力减幅超60%,检查效率提升35.8%。

全场景扩值, 实现助企服务“一条龙”

做到了“有事必到”“无事不扰”,“服务周到”是嵊州公安更进一步的追求。

日前,行政监管中心发布相关指令,嵊州公安网安大队即刻对全市企业网站开展

巡查,发现当地某规上企业的门户网站存在页面被篡改的高危风险,第一时间告知涉事企业,并同步预警推送辖区派出所。派出所民警立即上门服务指导,帮助企业整改漏洞、消除隐患。

“我市拥有网站的企业有400余家。”网安大队民警叶春介绍说,为加强企业网络安全防护,去年以来,嵊州公安联合市网信办等部门建立常态化教育培训机制,累计组织开展网络安全专题讲座、攻防演练等42场次,有效增强了企业的网络安全意识和应对网络安全事件的能力。

这是嵊州公安将增植化服务理念贯穿监管执法活动始终的一个缩影。嵊州公安深入融合、一体落实“企情日记”、“进企四问”、“三宣三助”等为企业服务措施,主动收集企业问题诉求12130个;同时,分类实施一般事项“现场办”、非警务事项“流转办”、疑难复杂事项“组团办”,并对检查发现、企业反映较为集中的共性问题按照“一问题一方案”标准进行清单化梳理、项目化攻坚,去年以来,累计帮助397家企业解决维权难、交通阻等实际问题1021个。



“斩断所有蟹笼,加足马力去救人”

舟山政法融媒体中心 徐可叶
通讯员 吴剑宏

本报讯 “沈老大,你看前面有火光。”3月12日上午9点40分左右,舟山的浙岱渔11492在长江口渔场162海区8小区生产时,发现海上远处冒起火光,仔细一看是有人在发射信号弹求救信号。

顾不得刚下到海里的蟹笼,浙岱渔11492船长沈华忠一声令下:“快! 斩断所有蟹笼,加足马力去救人!”到达现场后,沈

华忠发现有十几名船员坐在一艘救生艇上求救,还有一名船员漂浮在海上。沈华忠立即组织船员放下救生梯、抛掷救生圈,同时小心驾驶令船尾避开落水船员以防发生碰撞,先将落水的船员从冰冷的海水中救起,紧接着将船只靠近救生艇。当时海上风浪较大,给救援行动造成不少困难。沈华忠和船员们凭借几十年丰富的海上经验,准确判断风向和海浪,经过近一小时的全力救援,终于成功将救生艇上的15名船员全部营救上船。

海上天气寒冷异常,救上船后,沈华忠担心落水的船员失温,让其脱下湿衣服换上自己的衣服,再用棉被将他裹紧取暖,之后又为船员们准备了食物和姜茶暖身子。回过神来,沈华忠才发觉自己已汗湿全身,没有一丝力气。但还不能松懈下来,沈华忠马不停蹄将情况汇报给岱山县高亭镇渔业发展办公室。渔业发展办公室随即向岱山县海洋经济发展局反映。根据当天海上风浪情况以及浙岱渔11492对海况的熟悉程度,大家统筹决定将救起的船员送至舟山市嵊泗岛。

“当时根本来不及想别的,现在算算,6000多个蟹笼斩断扔海里,损失估计40多万元。当然,还是救人要紧。”沈华忠说。

这不是沈华忠第一次海上救人。2021年9月26日,一艘载着16名船员的渔船失联。正在事发海域附近作业的沈华忠获悉后,命令全船立即停止作业,斩断正在回收的价值10余万元的蟹笼,驾船赶往失事海域进行搜救,最终成功救起16名落水船员。

导读

从“治罪”走向“治理” 刑事检察的变与不变